

公益课堂

12月7日,在洛阳日报报业大厦14楼会议室,《洛阳晚报》和鑫融基金控股有限公司(以下简称鑫融基)联合举办了一场孝亲故事宣讲活动。30余名“咱爸咱妈老友聚乐部”的会员都流下了感动的泪水,这感动,来自于那些感人的孝亲故事,也来自于那些孝顺子女关心爱护老人的一言一行……



孝亲故事宣讲活动现场

孝心故事感人至深 会员现场纷纷落泪

给老人心灵上的抚慰 才是真正的孝顺

□记者 杨柳 何奕儒 文/图

1 讲述感人故事 弘扬孝亲美德

11月初,《洛阳晚报》和鑫融基共同推出特别策划“大孝至上·最美家庭巡礼”,一个月的时间里,我们

采访了5个最美家庭。12月7日,我们邀请了这些孝亲人物来讲述他们的感人故事。

好儿媳侯艳青

侯艳青第一个发言:“我公公双目失明,大姐姐神志不清,他们俩身边一天都不能离开人。这16年来,我始终守在他们的身边,这样我才心安……”侯艳青红着眼圈讲故事,

大家听得直掉眼泪。父母是孩子最好的榜样,目睹了母亲的善良和辛劳,侯艳青的女儿前不久从澳大利亚回国,要陪在侯艳青的身边照顾她,这种传承的孝道既感人又温暖。

好儿媳程丽侠

都说婆媳关系难处,但程丽侠和婆婆形同母女,她不为名和利,只觉得:“不是一家人不进一家门,我既然来到这个家,就有责任对公婆心存感恩。只知道孝敬自己爹娘,不懂得孝敬公婆,那是自私的表

现。”程丽侠是村中出了名的好儿媳,因为懂得孝敬,她的人缘很好。程丽侠以身作则,时常教导子女:“孝敬是诚信和善良的体现,你想得到外人的认可,首先要尊敬长辈,懂得感恩。”

好儿子李炳水

5年来,李炳水舍弃外出活动,夜以继日地照料93岁的母亲。如今,母亲躺在床上片刻也离不开他。在宣讲活动中,李炳水的电话响个不停,那是家人催促他回家照看母亲。“母亲有精神病,从没有照

看过我,但她给了我生命,给了我,这份恩情足够我一生回报,孩子赡养老人是本性也是天职。”李炳水深有体会,“孝心是纯洁的,绝对不能有利益要求,更不能以此作为换取荣誉的筹码。”

好儿子李东项

作为孝子,李东项为母亲尽孝的方法特殊而有趣,他用的是“谎言”。“我给母亲买衣服,她都嫌贵。没办法,我就编瞎话,要么说衣服是商家送的,要么说是半价买的。她觉得捡了大便宜,就高兴地穿了。”

李东项把这个方法介绍给朋友,大家屡试不爽。“老人开心,子女也跟着高兴。”他笑道,如果你在为父母不舍得购物而发愁,不妨试试这个“善意的谎言”吧。

好女婿朱继学

朱继学一直把患老年痴呆症的丈母娘当孩子照顾,他的话虽然不多,但句句实在,引起了大家的共鸣:“父母老了,生活不能自理,我们

要不离不弃,陪伴和照顾他们,就像当年他们对我们那样……”幼儿需要照顾,老年人同样需要呵护,朱继学让大家懂得要善待、包容老人。

2 赠爱心慰问金 表达对“孝”的敬意

5位孝亲人物的温情故事打动了现场的30余名会员,话至动情处,大家不禁潸然泪下。对普通人来说,他们都算得上孝子,平日照料父母尽心尽力,更把孝道当成人生的第一美德。在被5位孝亲人物的故事感动之余,会员们也开始反省自己——

59岁的冯女士从瀍河区赶来,从听第一个故事起,她就不停地抹眼泪:“我的父亲瘫痪在床,我一直守在他的身边。我本以为自己很孝顺了,但听了他们的故事,我才知道自己做得远远不够。”冯女士有些懊悔,“我面上做得不错,但内心常会抱怨,真不该把照料父亲当成负担。”

宣讲活动进行中,会员们不仅听得认真,手也没闲着,他们用笔记

下5位孝亲人物照料老人的切身经验,取长补短,以便自己以后能更好地照看父母。

秉承创新、诚信经营理念的鑫融基一直致力于各类热心公益事业,十年来,鑫融基树立起有爱心、有担当的社会形象。此次宣讲活动,鑫融基特别为孝亲人物准备了大礼。

“孝心需要用行动去诠释,说起来容易,做起来难。”鑫融基企划部负责人被大家的孝心事迹打动,她代表企业为5位孝亲人物每人颁发了1000元爱心慰问金。她说:“鑫融基永远支持大家的孝心行为,‘子欲养而亲不待’是人生莫大的悲哀,如果你的双亲还健在,应该向这5位孝亲人物学习。尽孝要趁早,不要留下遗憾。”

3 学习传统文化 感悟孝道人生

在孝亲故事宣讲活动现场,河南儒学文化促进会洛阳分会副会长魏存育为大家带来了一场以“学习传统文化 感悟孝道人生”为主题的公益讲座。

魏存育说:“孔子认为,孝是一切道德的根本,没有哪种德行比孝更重要,孝就是‘为仁之本’。因此,孝道是一切传统道德规范的核心,是中华民族传统文化的根本。”

“什么是孝?”魏存育解释,“‘孝’字,上面是‘老’,下面是‘子’,这就说明父母辛勤养育下一代,子女要把奉

养父母的责任扛在肩上,让父母更快乐,生活更幸福,这就是孝。”

现代社会如何行孝?魏存育认为,不光是给父母物质上的满足,更重要的是给他们心灵上的抚慰。《弟子规》里讲“亲有过,谏使更”,更讲到“怡吾色,柔吾声”,意思是给父母提意见时态度很重要,要有温和的脸色和温柔的声音,这也正是孔子所说的,只有一直和颜悦色地对待父母,不仅给父母物质上的满足,更要发自内心地关爱他们,这才是真正的孝。

洛阳晚报 招聘专栏 广告热线:65139988

河南省星级医养结合养老机构

洛阳中隧养老康护中心

专业的医护团队 规范的养护照顾

专为脑梗、肿瘤、意外伤害等造成的生活半失能及需要鼻饲胃管进食、气管套管护理、意识不清、长期卧床等生活失能老人提供规范的生活护理照顾和医疗救护。

诚聘护工数名

咨询电话:62302222 地址:道北路园园3号(洛阳中隧医院内)